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2018—2019学年度第一期九年级期末考试
物 理 试 题
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一、填空题(每空1分,计27分)
１、甲、乙两金属球质量之比是2: 3，吸收相同的热量后，升高的温度之比是3 : 1，则它们的比热之比C甲 : C乙等于                     

2、李白诗云：“日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川，飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”在这首诗中，“飞流直下”的水在下降的过程中若没有热量损失，其内能会              ，这是因为                                                                  

3、“热”字有多种含义，有时表示热量，有时表示温度，还有时表示内能，请你说出以下例子中“热”所表示的物理量。  （1）物体受热，温度会升高。       （2）沸腾的水很热，容易烫伤人。                （3）两手摩擦，会感到发热。                         
4、在道路改造过程中，为铺设电缆而要用机械切割路面，在切割过程中，锯会变得很热，这是利用      方式来改变内能的；为避免温度过高损坏机械要边切割边浇水，这是利用                                                                                                    方式改变内能的。

5、西气东输主干线西起塔里木盆地的轮南油气田，向东途径九个省市区，最终到达上海，总计年输送天然气1.2×1010m3,即年输气质量为      kg,若这些天然气完全燃烧放出的热量是             

          J(管道内天然气的密度是6kg/m3,天然气的热值是5×107J/kg)

6、一太阳能热水器水箱内装有质量为80kg的水，经日晒2h后，温度从20℃升到50℃所吸收的热量是       J，这是用         方法增加了水的内能。

7、有一种新式的汽油机，它在吸气冲程只吸入空气，而在火花塞点火前喷入汽油，喷入汽油量和吸入空气量由电子系统控制，这种汽油机又称电喷机，与传统的汽油机相比，燃烧更充分，从而使它的效率更               ，对大气污染更             。

[image: image9.jpg]


8、汽油机在工作过程中，将机械能转化为内能的冲程是         ，若汽油机的效率为25%，工作1h消耗1kg汽油，则对外做功          J。（汽油的热值为4.6×107J/kg）

9、如图1所示电路，（1）当闭合S2、S3时，灯L1、L2组成_______ 联电路；（2）当只闭合S1时，灯L1、L2组成_____联电路；（3）当闭合S1、S2时，只有灯_____发光；（4）当S1、S2、 S3 同时闭合时，为_____电路，灯L1、L2都不能发光。
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10、某兴趣小组的同学在了解冰箱压缩机和灯泡连接情况的过程中，打开冰箱门后，根据看到的        的现象，可以断定压缩机和灯泡是        联。

11、“破镜不能重圆”，是因为将破镜合起来时,镜子断裂处的绝大多数分子距离         ,分子间没有          .

12、水的比热容是4.2×103           （填单位）将质量为2kg的水从20℃加热到50℃需要吸收热量           J，如果将水倒掉一半，它的 比热容为              。
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二、选择题(每题3分,计30分)
13、如图２所示的电路 ，下列分析正确的是  （    ）

A．若S1、S2、S3都闭合时，则L1 、L2并联   B．若S1、S2、S3都闭合时，则L1 、L2串联

C．S3断开、S1、S2闭合，L1 、L2并联        D．S1闭合、S2、S3断开，L1 、L2串联

14、关于电路的知识,下列说法中正确的是（   ）A. 验电器的工作原理是异种电荷互相吸引B.只要电路闭合，即使电路中没有电源，电路中也[image: image15.png]


一定有电流    C.马路两旁的路灯，晚上同时亮早晨同时[image: image2.png]


灭，它们是串联的    D. 楼道中的电灯是由声控开关和光控开关共同控制的，只有在天暗并且有声音时才能亮，所以声控开关、光控开关及灯是串联的
15、下列关于内能的说法中，正确的是（   ）

A、物体的运动速度越大，内能越大。        B、静止的物体没有动能，但有内能。

C、内能和温度有关，所以0℃的水没有内能  D、温度高的物体一定比温度低的物体内能大。

16、下列事例中，属于热传递改变物体内能的是（   ）

A、用锯条锯木头，锯条发热              B、盆里的凉水在阳光照射下，温度逐渐升高

C、双手来回弯曲铁丝，铁丝温度升高      D、冬天，两手相互来回搓动，手会感到暖和

17、下列事例中，最能说明物质吸收的热量跟物质种类有关的是（   ）

A、体积相同两杯水温度都升高10℃，它们吸收的热量相同

B、质量相同的两块铜温度分别升高5℃和10℃，它们吸收的热量不相同

C、体积相同的水和煤油温度都升高10℃，它们吸收的热量不相同

D、质量相同的水和铜温度都升高10℃，它们吸收的热量不相同

18、关于燃料燃烧放出热量的多少,下列说法中,最恰当的是(    )

A、只与燃料的种类有关；        B、只与燃料的多少有关

C、只与燃料是否完全燃烧有关；  D、与以上三种因素有关；

19、单缸四冲程内燃机工作时，依靠飞轮惯性来完成的（    ）

A、只有压缩冲程和排气两个冲程；B、只有吸气和排气两个冲程

C、只有吸气、压缩和排气三个冲程；D、只有吸气和压缩两个冲程

20、有200g酒精，用去一半后，剩下酒精的（   ）

A、比热容不变，热值减少一半；　　　B、比热容减少一半，热值不变；

C、比热容、热值都不变；　　　　　　D、比热容、热值都减少一半；

21、质量相等的水和铁，温度相同，吸收相等的热量，相互接触，则（   ）

A、接触后无热传递；      B、接触后铁的温度降低，水的温度升高；
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C、温度从铁传到水；      D、热量由水传到铁；

22、图３是理发用电吹风的电路，其中电热丝通电会发热，电动机通电会送风，选择开关S同时与哪两个触点接触时，电吹风送出来的是热风 （    ）

A．1和2          B．2和3

C．3和4          D．4和5

三、实验题（18分）
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23、为了比较水和沙子吸热本领的大小，小文做了如图4所示的实验：在两个相同的烧杯中，分别装有质量、初温都相同的水和沙子，用两个相同的酒精灯对其加热，实验数据记录如下表：

	
	质量/g
	升温10℃所需

时间/s
	升温20℃所需

时间/s
	升温30℃所需

时间/s

	沙子
	30
	64
	89
	124

	水
	30
	96
	163
	220


（1）此实验中用                         表示水和沙子吸热的多少；

（2）分析表中的实验数据可知：质量相同的水和沙子，升高相同温度时，水吸收的热量        沙子吸收的热量（选填“大于”或“小于”）；

（3）如果加热相同的时间，质量相同的水和沙子，        升高的温度更高（选填“水”或“沙子”）。

24、 在探究并联电路电流规律的实验中，小明按下图5甲所示电路图连接好电路后，闭合开关，电流表A1的示数图乙所示，电流表A2和A的指针都指向同一刻度，如图丙所示，则L1中的电流为        A，灯L2中的电流为        A，干路中的电流为       A，由此初步得出并联电路中电流的规律为：                                       

25、在虚线框中画出图6中左边实物图的电路图。
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26、用笔画线代替导线，按图7左边的电路图把右边的实物图连接起来。
四、计算题（16分）
[image: image3]
27、（6分）天然气灶烧水，燃烧0.5m3的天然气，使100kg的水从20℃升高到70℃。
（水的比热容为c＝4 .2×103J/（kg•℃），天然气的热值为q＝7.0×107J/m3）。求：

  （1）水吸收的热量Q吸；    
（2）0.5m3天然气完全燃烧放出的热量Q放；
  （3）燃气灶的效率η。

28、（4分）某同学制作了一个透明玻璃箱，在玻璃箱内装有质量为l0kg，温度是20℃的水，

   阳光照射一段时间后，太阳辐射的能量为6×105J，若有42％的能量被水吸收，求：

  （1） 水吸收的热量；（2）可以使玻璃箱[image: image4.png]


内的水温度升高到多[image: image5.png]


少℃？

29、（6分）如图8为汽油机做功冲程的示意图。若某型号单缸四冲程汽油机的活塞冲程长度

为L＝0.12m，某种工作状态下做功冲程燃气的平均压力为F＝3×103N，活塞以1400次/分钟作往复运动，汽油机往复运动两次，对外做功一次。求：
（1）汽油机在此工作状态下，对外做的一次功；

（2）汽油机在此工作状态下，1min内做功的功率；                          
（3）如果此工作状态下每分钟消耗20g汽油，那么汽油机把内能转化为机

   械能的效率。（q汽＝4.6×107J/kg、不计摩擦，结果保留两位有效数字）
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